

青田“云防控”实现跨洋联防

侨团组群 医生驻群

本报讯(记者 李倩 通讯员 徐佳佩)“我是侨联干部,您能把我拉入都灵青田籍侨胞群吗?”“我现在将县人民医院的医生拉进群。”……日前,青田侨联挂职干部周洁通过微信联系意大利各地侨领,就完善“侨海通”跨洋联防联控微信群网络忙碌着。

随着海外疫情蔓延,在青田县侨务、侨联部门的部署下,意大利、西班牙等地青田侨胞迅速在线上集结,打造以微信群为基本单位的“侨海通”跨洋联防体系,正成为一支海内外联手的“战役军团”。

医护人员尽力提供帮助,请大家鼓起勇气。”……这些暖心的词句频繁出现在海外侨胞微信群中。“干部和医生进群以后,积极为侨胞答疑解惑,也让大家更安心、放心。”意大利青田同乡会会长徐小林说。

据了解,截至目前,青田已在意大利、西班牙等欧洲重点疫情国家,积极发动海外侨团,利用微信、钉钉等互联网工具,建立海外微信(钉钉)群500多个,覆盖到所有的华侨家庭。

一只响彻街巷的宣传喇叭,一份党员老兵的为民情怀——穿梭在万丰社区的“老郭广播”

本报记者 麻萌楠 通讯员 徐庆

“如果家中没有陌生人或疫区来的亲戚朋友到访,或没有居家隔离的患者和疑似症状者,家里就无需每天消毒,但要常通风、勤洗手,做好清洁……”每天清晨,老郭穿上红马甲,戴上红帽子、口罩,骑上自行车,打开大喇叭,穿梭在街头巷尾。“老郭,您今天又来啦。”对于老郭的热心举动,市区万丰社区的干部们都熟悉,见到他都会热情地打招呼。

老郭名叫郭永华,是万丰社区的一名退役老兵,也是一位党员,今年已有66岁了。他平日就热衷于爱心事业,在莲都区各大志愿队伍中是个小有名气的热心人,平时大小志愿服务活动中总少不了他的身影。

一只喇叭,从街头响到巷尾;一位宣传员,从早到晚骑着自行车穿梭在万丰社区的各个角落。除了上街宣传,郭永华还参与了万丰社区的捐款、卡点执勤、帮助居家隔离对象购买生活物资等活动。“哪里有需要,我就要去哪里!”郭永华说。

处州国防

景宁为复工复产企业“订制”法律服务

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 梅丹丹)“您好!我是景宁司法局法律援助律师,目前疫情有所缓解,你们公司在复工复产中有没有遇到困难?如果需要,我们可以给你们提供一些法律帮助与支持。”近日,来自浙江杭天信律师事务所的援助律师陈振华通过电话,主动联系上了景宁津龙投资有限公司,调查了解企业复工复产过程中存在的法律方面的问题。

对此,该县司法局组建由省派律师、本土律师等8名法律工作人员组成的法律服务团,为隶属于景宁红星街道、丽景园、农民创业园等5个工业区块的企业提供法律服务。

津龙投资有限公司负责建设的县地质灾害避让搬迁包风示范小区项目位于景宁包风村。虽然项目已获批复复工,但因疫情管控,施工队中尚有40余名工人因处疫情严重地区无法到岗,致使项目无法正常开工。

服务团采取“线上+线下”“一对一”的形式,为企业提供法律咨询、普法宣传、疑难释疑等“私人订制”的法律服务,并依据《关于景宁县地质灾害避让搬迁包风示范小区项目目前存在的问题及处理建议》,切实为企业复工复产、合同履行、货物交付与价款支付、融资担保以及正常运行提供法律服务,协调企业组织调解劳动纠纷,帮助企业有效应对和化解疫情期间法律风险。

在各企业复工复产之际,景宁司法局出台关于“发挥法律服务作用支持企业复工复产”的通知,通过律师线上逐一对企业进行法律咨询,主动了解情况。在前期沟通中,发现企业普遍对法律帮助需求较大。

今年以来,景宁司法部门深化“三服务”活动,面对疫情义无反顾继续当好服务企业的“店小二”,为企业排忧解难。截至目前,线上访问企业30家,实地走访企业3次,提供法律咨询35次,解决实际问题25个。

最高检发布野生动物保护公益诉讼典型案例

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷)近日,最高人民检察院发布了6个野生动物保护公益诉讼案例,其中龙泉市人民检察院诉王某某等非法猎捕、杀害、收购、出售珍贵、濒危野生动物刑附带民事公益诉讼案入选,这也是本次全省唯一入选案例。

公益诉讼期满后,没有符合条件的机关和社会组织向人民法院提起诉讼。2018年5月11日,龙泉检察院提起刑事附带民事公益诉讼,请求法院判令王某某、兰某某对猎捕、杀害、收购、出售珍贵、濒危野生动物所造成的生态环境损失8600元承担连带赔偿责任,翁某某对其非法收购珍贵、濒危野生动物所造成的生态环境损失6200元承担连带赔偿责任。5月29日,龙泉法院在竹垟畲族乡公开开庭审理了此案,支持检察机关民事公益诉讼全部诉讼请求。

2017年11月12日下午,兰某某到龙泉市锦溪镇黄永村村委会后山场采摘草药期间,在一山坳处发现1只白鹇(系国家二级重点保护动物),遂将其猎捕。次日,兰某某在龙泉市住龙镇碧龙村附近山场上,发现3只果子狸,遂将其猎捕。之后,兰某某将猎捕的白鹇和3只果子狸出售给王某某。王某某又将该只白鹇和其中1只果子狸出售给翁某某。另调查发现,王某某还有非法猎捕、收购尖吻蝾、乌梢蛇共计6条和棘胸蛙45只等破坏生态的违法事实,损害了社会公共利益。

最高人民检察院就此案给出了典型意义,认为本案涉案野生动物共5个物种55只,且存在不同情形的违法行为和损害后果,检察机关通过聘请高校、科研机构、野生动物保护部门专家论证等方式,针对不同物种以及猎捕、杀害、出售、收购等不同情形,分别确定了赔偿标准和诉讼请求。同时邀请人大代表、政协委员、人民监督员、乡镇狩猎员、当地干部和村民一同观摩庭审,起到了良好的警示教育作用。

2018年3月30日,龙泉检察院就本案通过《检察日报》发出民事公益诉讼诉前公告,

龙泉市人民检察院诉王某某等非法猎捕、杀害、收购、出售珍贵、濒危野生动物刑附带民事公益诉讼案入选,这也是本次全省唯一入选案例。



连日来,遂昌县中小学教职工持“绿码”有序返岗。截至目前,已有符合要求的1490名教职工到岗。图为返岗老师在单独教室内开展线上直播作业讲评课。

记者 戴昕律 朱敏 通讯员 叶艳景 摄

我市一套路贷恶势力犯罪集团被起诉

涉嫌诈骗2400余万元

本报讯(记者 李倩 通讯员 周亦男 何宣漫)近日,莲都区人民检察院以涉嫌诈骗罪、寻衅滋事罪、侵犯公民个人信息罪,对以李某、毛某、周某为首的“套路贷”恶势力犯罪集团33名被告人依法提起公诉。

到“中达管家”“天天管家”“世纪钱柜”等网贷平台,造成较为恶劣的社会影响。该犯罪集团先以购买的方式非法获得公民个人信息作为“客户流量”,再由李某为组长的话务组员工进行电话联系,以“低门槛”“无抵押”“立即贷”等宣传语诱骗被害人借款,同时要求被害人上传手机通讯录、通话记录等个人信息,为后续催收做好准备。

之后,其财务组与被害人签订电子协议,通过先行扣除比例高达30%的“平台费用”、头尾叠加续期费用等手段不断垒高被害人债务。在借款逾期后,先由财务组通过电话、短信及微信轰炸、发送ps图片等方式对借款人或亲朋好友施压、滋扰、威胁,迫使借款人支付高额利息、续期费、逾期费等。若财务组无法完成催收,则由王某等人组成催收组会根据前期收集的信息向借款人员及其亲友进一步催收。

记者了解到,2018年6月至2019年4月期间,“今借到”“天天管家”“世纪钱柜”平台共诈骗金额人民币2400余万元,约2万人次向该集团经营的网贷平台贷款并遭受非法侵害。

扫黑除恶攻坚进行时

你守护大家,我服务你家

丽水市家政志愿者免费服务一线医护人员家属

本报讯(通讯员 刘宁)近日,在市委组织部、市人社局等部门指导下,丽水市家政服务联合会发动会员单位开展了“你守护大家,我服务你家”志愿服务活动。2月18日,家政服务联合会发出志愿服务倡议,号召全市家政服务志愿者给抗疫一线医护人员家庭免费提供保洁、家电维修、管道疏通、绿植养护等家政服务,以家服从业者的特长为他们解除后顾之忧,在后方与他们并肩而行,共同打赢这场没有硝烟的战争。

倡议得到了全市家政服务企业的积极响应,10余家企业自愿承诺免费提供2000次以上、近36万元的家政服务。莲都区阳家政等企业表示可以以支援武汉医护人员家庭服务,不限次数、全年免费。松阳县好帮手家政服务有限公司与该县4名援鄂医护人员家属及3名疾控中心核酸检测工作人员签订了《爱心家政免费服务协议》,承诺为其提供长达一年、不限次数、随叫随到的免费家政保洁服务。

据了解,为解决医护人员家属需求,市人力社保局与市家庭服务业联合会组织成立了“丽水市家庭服务业志愿服务队”,目前已陆续进入医护人员家庭开展免费家政服务。为确保疫情期间安全开展服务,志愿服务队还专门制定了服务要求规范,专业的服务让抗疫一线的医护人员家属倍感暖心。

10个在建主网工程全部实现复工

我市电力部门全力开启电网建设“加速度”

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 马晓 刘锡)3月13日,丽水110千伏百果输变电工程建设动工。至此,全市10个在建主网工程全部实现安全复工。这也标志着我市电力部门全力开启电网建设“加速度”,更好服务地方经济社会发展。

疫情发生以来,国网丽水供电公司第一时间科学部署复工各项准备工作,快速建立复工防疫组织架构,形成“建设管理单位、参建单位、项目部、施工班组”四级联动防疫体系,制定复工管理实施方案,按照“一工程一方案、一驻地一方案、一驻地一专班”规范各层级疫情防控措施、防控流程、防控人员、防控职责。同时,充分发挥党组织战斗堡垒作用,组织各参建单位党员、干部加入工程现场临时党支部,开展“一党员一班组”网格化管理,坚持每天一查、每日一报,工程排查不漏一项,疫情防控不落一人。

在复工防疫人员管理方面,丽水供电公司提前开展返岗人员排查,按照“一人一档”做好建档筛查、申报工作;组织管理人员提前进场布置宿舍、食堂、厕所、浴室等基本设施,独立设医学观察区;施工人员返岗后进行留置观察和健康体检;严格开展体温监测、绿码进出,实行“两点一线”人员作业管控;通过专题培训、宣传口袋书、宣传栏、电子屏等多种方式,对所有进场人员进行复工前的安全、卫生防疫全面培训。

与此同时,该公司还积极动员各方力量,收集、联系物资购买渠道,按需筹备配置防疫物资及材料,建立防疫物资台账,及时补充、规范使用,确保防疫物资满足复工需求且不低于现场使用7天所需量。

随着疫情防控形势持续向好,公司将进一步通过基建“e安全”、智慧基建等信息化手段进行精密管控,同时开展远程视频监控和“四不两直”抽查,对现场防疫和安全措施落实情况进行全面监督,全力确保重点项目安全快速推进和如期实现投产目标,为丽水生态型能源互联网建设和高质量发展提供坚强支撑。”国网丽水供电公司相关负责人表示。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北126号



值班编委	小林
夜班主任	洪盛勇
审稿	王立新 陈良东
夜班编辑	季凌云
二、三、四版校对	陈琳 王少剑
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	李红伟
七、八版	舒颖
二、四、六版	李红
三、五版	徐海娟